Beoordelingsmodel

Vraag Antwoord

Raaklijn aan cirkel

1 maximumscore 4

y =2x+2 substitueren in x*+ y? =6x+6y—13 geeft

X2 +(2x+2)° =6x+6(2x+2)-13

Hieruit volgt 5x* —10x+5=0 (of x> —2x+1=0)

(Uit x?—2x+1=0 volgt) (x—l)2 =0 (of het gebruik van de abc-

formule)
Dus x=1en y=4 (dus 4(1,4))

(Uit kwadraat afsplitsen volgt) het middelpunt van de cirkel is M (3,3)
De lijn door M loodrecht op / heeft vergelijking y = —%x+%
Beschrijven hoe de vergelijking 2x+2=—4x+3 exact opgelost kan

worden
Hieruit volgt A(1,4)

(Uit kwadraat afsplitsen volgt) het middelpunt van de cirkel is M(3, 3)
1

3—(2a+2
M en dit moet gelijk zijn aan —=

A(a,2a+2)geeft rc,,, = T 1

Beschrijven hoe de vergelijking 13_ 2a = —% exact opgelost kan worden
—a

Hieruit volgt (a =1 dus) A4(1,4)

Scores




Vraag Antwoord Scores

2 maximumscore 5

*  De codrdinaten van T zijn (0, 2) 1
*  De codrdinaten van S zijn (-1, 0) 1
* (De codrdinaten van het middelpunt van d zijn)
0+-1 240 |
(( 9 97) :)(_591) 1
« De straal van d is %-\/(O——1)2+(2—0)2 :%\/g 1
« De afstand OM is \/(0——%)2 +(1-0)% = %\/g en dit is gelijk aan de
straal (van d, dus d gaat door O) 1
of
*  De codrdinaten van 7 zijn (0,2) 1
* De coodrdinaten van S zijn (—1, O) 1
* (De coordinaten van het middelpunt van d zijn)
0+-1 2+0 |
« De straal van d is %-\/(O——1)2+(2—0)2 =%\/§ 1

« Een vergelijking voor d is (x+%)2 +(y —1)2 =11 en het punt 0(0,0)

1
4

voldoet aan deze vergelijking want (O+%)2 +(O—1)2 =14 (dus d gaat

door O) 1




Vraag Antwoord Scores

Versturen van data

3 maximumscore 5

- De vergelijking 10-'*log(R)=40 moet worden opgelost 1
* Beschrijven hoe deze vergelijking opgelost kan worden 1
* Dit geeft R=10000 1
- Dit geeft C=20-10"->log(1+10000) 1
* Het gevraagde eindantwoord is 266 miljoen (bps) (of nauwkeuriger) 1
4 maximumscore 3

* De vergelijking

1,44-1000- R~1000- *log(1+ R) =0,01-1000- *log(1+ R)

(of 1,44-1000-R=1,01-1000- 2 10g(1+ R)) moet worden opgelost 1
* Beschrijven hoe deze vergelijking opgelost kan worden 1
* (Totaan) R=0,024 1

Opmerkingen
— Als een kandidaat de vergelijking
1,44-1000-R =0,01-1000- > 10g(1+R) oplost, ten hoogste 1 scorepunt

voor deze vraag toekennen.
—  Voor het antwoord 0,023 geen scorepunten in mindering brengen.




Vraag Antwoord Scores

5 maximumscore 4

« (Uit §=10-log(R) volgt) log(R)=0,1S 1
. Dit geeft R=10%" 1
. (RleO’IS invullen in C=B'210g(R) geeft) C=B~2log(100’ls) 1
. C=B-S zlog(IOO’l) (of C=B-0,1S-210g(10)) en dit geeft

C=0,332-B-§ 1
of
- (Uit C=B-"log(R) volgt) C:B-M 1

log(2)
« (Uit §=10-log(R) volgt) log(R)=0,1S 1
, , log(R) 0,18

. log(R)=0,1S 11 C=B-———= fty C=B-——— 1

(log(R) invullen in o2 (2) geeft) og(2)
e C= 01 -B-S en dit geeft C=0,332-B-S 1

log(2)
of
* (Uit §=10-log(R) volgt) log(R)=0,1S 1
«  Dit geeft R=10"" 1
log(2)-C
. (it c=p.08®) volgt) log(R) =282 C qus R=10 5 1
log(2) B

log(2)-C 1 2.C
 Ditgeeft 10%5 =10 & (dus 0,15 =%) en vervolgens
c:o’l'B'S=0,332-B-S 1
log(2)




Vraag Antwoord

Wortelfunctie en transformatie

6 maximumscore 6

£(0)=-8+243-049 =2 (dus 4(0,-2))
N 2

4 (x) 24/3x+9

S'(0)=1

[ heeft vergelijking y=x-2

I snijdt de x-as in (2,0) (dus B(2,0) endus O4=0B)

-3

' _ 2 .
f'(x)= 23x+9 .
£1(0)=1

(Dus [ heeft helling 1, dus) / maakt een hoek van 45° met de x-as

[ maakt ook een hoek van 45° met de y-as
Driechoek OAB is een gelijkbenige drichoek (dus OA4A=OB)

Opmerking

Voor het tweede antwoordelement van het eerste alternatief en voor het
eerste antwoordelement van het tweede alternatief uitsluitend

0 of 2 scorepunten toekennen.

Scores

—_— -




Vraag Antwoord Scores

7 maximumscore 7

* 3x+9=0 geeft x,, =3 1
« (Uit f(x)=0 volgt) \3x+9 =4 1
* Hieruit volgt 3x+9=16 1
« Dit geeft x, = 2% (en deze voldoet) 1
+ Ergeldt (v, ) +(51) =62 (dus (v, ) +(54)" =(62)") 1
* Hieruit volgt y,, =—4 (y,, =4 voldoet niet) 1
. = —4 = -4 =1 1
f(-3) -8 °

of

* 3x+9=0 geeft x,, =3 1
. (Uitf(x) =0 volgt) V/3x+9 =4 1
* Hieruit volgt 3x+9=16 1
«  Dit geeft x, =21 (en deze voldoet) 1

* M heeft codrdinaten (—3, —8a) dus er geldt \/(—Sa)2 +(5%)2 = 6% (dus

2 2

(50" + (53 =(63)) |
* Hieruit volgt 644> =16 1
* a=1 (a=-1 voldoet niet) 1




Vraag

Antwoord

Windmolens

8

10

maximumscore 3
3 2
- De vergelijking 1-5116-10°- 1—[ﬂj —(ﬂj +(1] ~1,21-10° moet
10 10 10
worden opgelost

* Beschrijven hoe deze vergelijking opgelost kan worden
* De snelheid van de wind achter de molen is 6,5 (m/s)

maximumscore 4

dA=p =p"+p) _ 3.2 5,
dp

32
* Hetinvullen van p=1 in dd-p ] P +p) geeft —3(%)2 —2(%)+1
p

« Dit geeft -3 (%)—%-‘rl =0 (dus bij p =+ heeft de grafiek een horizontale

raaklijn)
* (Bijvoorbeeld) een schets waaruit blijkt dat p =% inderdaad een

maximum oplevert
of
di-p’-p*+p) _

dp
*  Beschrijven hoe de vergelijking —3p* —2p+1=0 opgelost kan worden

—3p*-2p+1

*  p=5 (p=-1 voldoet niet)
* (Bijvoorbeeld) een schets waaruit blijkt dat p :% inderdaad een

maximum oplevert

maximumscore 3
3 2
. — (L. .3 [1-(L) (L 11y 8...43
Emax—(4cv (1 (3> (3> +3)—) 55CV
3

E L.C.V
.+ —D100% =21——-100% =2L-100%
wind ¢V 2

* Het maximale percentage is 59(%)

Opmerking

Als een getallenvoorbeeld wordt gebruikt waarmee het gevraagde
percentage wordt berekend, hiervoor geen scorepunten in mindering
brengen.

Scores

—




Vraag Antwoord Scores

Hyperbool

11 maximumscore 8
- f(x)=-2(2x-1)" 2
* De vergelijking —2(2x—1)72 =—2 moet worden opgelost 1

* Hieruit volgt (2x - 1)2 =1 1
« Dit geeft 2x—1=1 (of 2x-1=-1) 1
* Hieruit volgt x=1 (x =0 voldoet niet) 1
* Een vergelijking voor /is y=-2x+b 1

1

» [ gaatdoor (1,1) dus b =3 (het snijpunt van / met de y-as is dus (0,3))

of
* Een vergelijking voor /is y=-2x+b 1
* De vergelijking 2; =-2x+b moet precies ¢én oplossing hebben 1
*  Dus (-2x+b)(2x—1) =1 moet precies één oplossing hebben 1
e Dus —4x° + (2 + 2b)x + (—b - 1) =0 moet precies één oplossing hebben 1
«  D=(2+2b)’ —4-—4-(-b-1)=0 1
*  Hieruit volgt 46> —8h—12=0 1
- Dit geeft b*~2b-3=0 dus (b-3)(b+1)=0 1
* Dus b=3 (b=-1voldoet niet) (het snijpunt van / met de y-as is dus

(0,3)) 1
Opmerking

Voor het eerste antwoordelement van het eerste alternatief uitsluitend
0 of 2 scorepunten toekennen.

12 maximumscore 4
1

s AB= 1
2a-1
1V
e 04=,|d* +( j 1
2a-1
* Beschrijven hoe het minimum van O4 gevonden kan worden 1

* De minimale lengte is 1,4 1




Vraag Antwoord Scores

Parabolen en sinusoide

13 maximumscore 2

* Er moet gelden f(l) =0 1
- f(1)=a-1*-a=0 (dus het klopt) 1
of
* Er moet gelden ax* —a=0 en dit geeft a(x*-1)=0 1
e x*=1=0 endit geeft x =1 (of x=-1) (dus het klopt) 1
14 maximumscore 5
»  De vergelijking sin(2mx) =1 moet worden opgelost 1
© 2mx=1m(+2kn) 1
* (x=21+k dus) de x-codrdinaat van T'is 1+ 1
¢ Er moet gelden a-(l%)z —a=1 1
° a= 136 1
of
: . 2n
« Deperiodevangis (—=)1 1
27
*  De x-coordinaat van T'is 1+ 1
« De y-coordinaat van T is (sin(2n-1%) =)1 1
*  Er moet gelden a-(l%)2 —a=1 1
e g=416 1

9




Vraag

Antwoord

Fiets

15

maximumscore 6

Er geldt BF” =542% +425° —2-542-425-cos(58°)
Hieruit volgt: BF=479,... (mm)

Er geldt .479,... __ 542

sin(58°)  sin(Z£ABF)

Beschrijven hoe deze vergelijking opgelost kan worden
ZABF =73,3...(°)

Het gevraagde verschil is 73,3...—71=2(°)

Er geldt sin(58°) = % met F'' de projectie van F op 4B
Hieruit volgt: FF'=459,64... (mm)

459,64...

Er geldt tan(58°) = en hieruit volgt AF'=287,21... (mm)

Dus BF'=425-287,21...=137,78...(mm)

359,08 olgt ZABF =73,3...(°)
137,78...

Het gevraagde verschil is 73,3...—71=2(°)

Uit tan(LABF) =

Er geldt BF” =542% +425° —2-542-425-cos(58°)

Hieruit volgt: BF =479,... (mm)

Er geldt 5427 =425 +479,..7 ~2-425-479,...-cos( LABF)
cos(£LABF)=0,287...

ZABF =173,3...(°)

Het gevraagde verschil is 73,3...—71=2(°)

Scores

1
1
1
1
1
1




Vraag Antwoord Scores

16 maximumscore 6

e Ergeldt a-75" =166 en a-97" =180 1
* Ditis te schrijven als a :@ en a= 180 1
75" 97"
* De vergelijking 165 = ;ig moet worden opgelost 1
* Beschrijven hoe deze vergelijking opgelost kan worden 1
* Hieruit volgt n=0,314... en a= (%:) 42,6... (of
a=(%=)42,6...) 1
«  De gevraagde cranklengte is (L =42,6...-86%1*~ =) 173 (mm) 1
of
« Ergeldt a-75" =166 en a-97" =180 1
,oaTy _ 166 ’
a-97" 180
* Dit geeft (%)n :% 1
* Beschrijven hoe deze vergelijking opgelost kan worden 1
* Hieruit volgt n=0,314... en a= (%:) 42,6... (of
=(%=)42,6...) 1
«  De gevraagde cranklengte is (L =42,6...-86%1*~ =) 173 (mm) 1

Opmerking

In het derde antwoordelement van het eerste antwoordalternatief een
vergelijking worden opgelost.

Sommige grafische rekenmachines geven bij het oplossen van deze
vergelijking een onjuiste waarde van n, met een bijbehorende waarde van
a die bij benadering gelijk is aan 0 (zoals 1,88*10"-498).

Indien de kandidaat in het vijfde antwoordelement deze gevonden waarden
van n en a als antwoord geeft, hiervoor geen scorepunten in mindering
brengen.

Als vervolgens met deze gevonden waarden op juiste wijze wordt
doorgerekend, ook hiervoor geen scorepunten in mindering brengen.




Bronvermeldingen

Windmolens
foto De Windvogel - www.windvogel.nl - 2020

Fiets
figuur 3 Shimano - Futurumschop - 2019





<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 15%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (Coated FOGRA27 \050ISO 12647-2:2004\051)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 240
  /ColorImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 240
  /ColorImageDepth 8
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 240
  /GrayImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 240
  /GrayImageDepth 8
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterGrayImages false
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 400
  /MonoImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 600
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor de Cito Pitstop-Server en daarna geschikt zijn voor reproductie door Lijnco \(B.Helmantel, 2011-10-04\).)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [595.276 841.890]
>> setpagedevice




